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ONTWERPRESOLUTIE VAN HET EUROPEES PARLEMENT

over regionale strategieën voor industriegebieden in de Europese Unie

(2012/2100(INI))

Het Europees Parlement,

– gezien artikel 162 VWEU, dat betrekking heeft op de doelstellingen van het Europees 
Sociaal Fonds, zoals, onder andere, de doelstelling om aanpassingen aan veranderingen in 
het bedrijfsleven en in productiestelsels gemakkelijker te maken,

– gezien de artikelen 174 e.v. VWEU, waarin de doelstelling van economische, sociale en 
territoriale samenhang is neergelegd en de structurele financiële instrumenten voor het 
verwezenlijken hiervan worden omschreven,

– gezien artikel 176 VWEU, dat betrekking heeft op het Europees Fonds voor regionale 
ontwikkeling en waarin, onder andere, de doelstelling om deel te nemen aan de 
ontwikkeling en de structurele aanpassing van regio's met een ontwikkelingsachterstand 
en aan de omschakeling van industriegebieden met afnemende economische activiteit is 
vastgelegd,

– gezien artikel 173 (Titel XVII) VWEU, dat betrekking heeft op het industriebeleid van de 
EU en waarin, onder andere, naar het concurrentievermogen van de industrie van de Unie 
wordt verwezen,

– gezien het voorstel van de Commissie van 9 september 2011 voor een verordening van het 
Europees Parlement en de Raad houdende gemeenschappelijke bepalingen inzake het 
Europees Fonds voor regionale ontwikkeling, het Europees Sociaal Fonds, het 
Cohesiefonds, het Europees Landbouwfonds voor plattelandsontwikkeling en het 
Europees Fonds voor maritieme zaken en visserij, die onder het gemeenschappelijk 
strategisch kader vallen, en algemene bepalingen inzake het Europees Fonds voor 
regionale ontwikkeling, het Europees Sociaal Fonds en het Cohesiefonds, en tot intrekking 
van Verordening (EG) nr. 1083/2006 van de Raad (COM(2012)0496),

– gezien zijn resolutie van 20 mei 2010 over de totstandbrenging van synergieën tussen voor 
onderzoek en innovatie bestemde fondsen in Verordening (EG) nr. 1080/2006 betreffende 
het Europees Fonds voor Regionale Ontwikkeling en het zevende kaderprogramma voor 
onderzoek en ontwikkeling in steden en regio's alsmede in de lidstaten en de Unie1,

– gezien zijn resolutie van 20 mei 2010 over de bijdrage van het cohesiebeleid aan de 
verwezenlijking van de Lissabon- en EU 2020-doelstellingen2,

– gezien zijn resolutie van 15 juni 2010 over het communautaire innovatiebeleid in een 
veranderende wereld3,

                                               
1 Aangenomen teksten, P7_TA(2010)0189.
2 Aangenomen teksten, P7_TA(2010)0191.
3 Aangenomen teksten, P7_TA(2010)0209.
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– gezien zijn resolutie van 16 juni 2010 over EU 20201,

– gezien zijn resolutie van 7 oktober 2010 over het cohesie- en regionaal beleid van de EU 
na 20132,

– gezien zijn resolutie van 9 maart 2011 over een industriebeleid voor het tijdperk van de 
globalisering3,

– gezien de conclusies van de op 10 december 2010 in Brussel gehouden vergadering van 
de Raad (3057e vergadering van de Mededingingsraad – Interne Markt, Industrie, 
Onderzoek en Ruimtevaart) over "Industriebeleid in een tijd van mondialisering",

– gezien het zesde voortgangsverslag van de Commissie van 25 juni 2009 over de 
economische en sociale cohesie – Creatieve en innovatieve regio's (COM(2009)0295),

– gezien het werkdocument van de diensten van de Commissie van 30 juli 2009 over de 
Europese industrie in een veranderende wereld – Geactualiseerd sectoraal overzicht 2009 
(SEC(2009)1111),

– gezien de mededeling van de Commissie van 23 september 2009 getiteld "Voorbereiden 
van onze toekomst: ontwikkeling van een gemeenschappelijke strategie voor 
sleuteltechnologieën in de EU" (COM(2009)0512),

– gezien de mededeling van de Commissie van 3 maart 2010 getiteld "Europa 2020 – Een 
strategie voor slimme, duurzame en inclusieve groei" (COM(2010)2020),

– gezien de mededeling van de Commissie van 6 oktober 2010 getiteld "Europa 2020-
kerninitiatief: Innovatie-Unie" (COM(2010)0546),

– gezien de mededeling van de Commissie van 28 oktober 2010 getiteld "Een geïntegreerd 
industriebeleid in een tijd van mondialisering – Concurrentievermogen en duurzaamheid 
centraal stellen" (COM(2010)0614),

– gezien de mededeling van de Commissie van 9 november 2010 getiteld "Conclusies van 
het vijfde verslag over de economische, sociale en territoriale samenhang: de toekomst 
van het cohesiebeleid" (COM(2010)0642),

– gezien de mededeling van de Commissie van 14 oktober 2011 getiteld "Het 
industriebeleid: het concurrentievermogen versterken – prestaties en beleidsmaatregelen 
van de lidstaten inzake het concurrentievermogen 2011" (COM(2011)0642),

– gezien het werkdocument van de diensten van de Commissie van 14 maart 2012 over 
elementen voor een gemeenschappelijk strategisch kader 2014-2020 voor het Europees 
Fonds voor regionale ontwikkeling, het Europees Sociaal Fonds, het Cohesiefonds, het 
Europees Landbouwfonds voor plattelandsontwikkeling en het Europees Fonds voor 
maritieme zaken en visserij (SWD(2012)0061),

                                               
1 Aangenomen teksten, P7_TA(2010)0053.
2 Aangenomen teksten, P7_TA(2010)0356.
3 Aangenomen teksten, P7_TA(2011)0093.
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– gezien het werkdocument van de diensten van de Commissie van 24 april 2012 over het 
partnerschapsbeginsel bij de tenuitvoerlegging van de GSK-fondsen – elementen voor een 
Europese gedragscode voor partnerschap (SWD(2012)0106),

– gezien de mededeling van de Commissie van 10 oktober 2012 getiteld "Een sterkere 
Europese industrie om bij te dragen tot groei en economisch herstel – Actualisering van de 
mededeling over het industriebeleid" (COM(2012)0582),

– gezien het werkdocument van de diensten van de Commissie van 10 oktober 2012 over 
het verslag over het Europese concurrentievermogen (SWD(2012)0299),

– gezien het werkdocument van de diensten van de Commissie getiteld "Industrial 
Performance Scoreboard and Report on Member States' Competitiveness Performance and 
Policies", (SWD(2012)0298),

– gezien het advies van het Europees Economisch en Sociaal Comité (EESC) van 26 mei 
2010 over "De noodzaak van een geïntegreerde benadering van stadsvernieuwing"1,

– gezien het advies van het Europees Economisch en Sociaal Comité (EESC) over de 
mededeling van de Commissie "Een geïntegreerd industriebeleid in een tijd van 
mondialisering: Concurrentievermogen en duurzaamheid centraal stellen" 
(CESE 808/2011 – CCMI/083),

– gezien artikel 48 van zijn Reglement,

– gezien het verslag van de Commissie regionale ontwikkeling en het advies van de 
Commissie milieubeheer, volksgezondheid en voedselveiligheid (A7-0000/2013),

A. overwegende dat de term "industrie" niet duidelijk is gedefinieerd en een veelheid aan 
sectoren kan omvatten, zoals de maakindustrie, de hele productiesector, de 
energieproductie, mijnbouw en allerlei soorten diensten;

B. overwegende dat de industriële sector een belangrijke rol speelt in de Europese Unie (EU) 
en goed is voor circa 16% van het bruto binnenlands product (bbp) van de EU; 
overwegende dat de Commissie schat dat voor elke honderd banen die in de industrie 
worden geschapen, zestig tot tweehonderd nieuwe banen kunnen worden geschapen in de 
rest van de economie;

C. overwegende dat cohesie- en industriebeleid essentieel zijn om de ambitieuze 
doelstellingen van de Europa 2020-strategie te verwezenlijken, en met name om een 
overgang naar een duurzame, koolstofarme, energie-efficiënte en concurrerende Europese 
kenniseconomie met een hoog niveau van groei en werkgelegenheid te bewerkstelligen;

D. overwegende dat veel oude geïndustrialiseerde regio's in Europa na lange perioden van 
groei in het verleden, gevolgd door een ernstige economische neergang in de afgelopen 
jaren, vergelijkbare problemen ondervinden;

E. overwegende dat industriebeleid doorgaans gericht is op de specifieke dagelijkse 
                                               
1 PB C 21 van 21.1.2011, blz. 1.
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problemen van de industrie en dat de sterke impact van dit beleid op regio's daarom vaak 
over het hoofd wordt gezien;

F. overwegende dat onderzoek heeft aangetoond dat de herstructurering van oude 
geïndustrialiseerde regio's vraagt om een brede aanpak, en dat administratieve obstakels 
dit kunnen belemmeren;

G. overwegende dat lidstaten, regio's en steden in de EU met financiële beperkingen te 
maken hebben; overwegende dat vooral gebieden met een verouderde industrie zich vaak 
niet in een goede positie bevinden om voldoende middelen voor een omschakeling aan te 
trekken; overwegende dat EU-financiering voor omschakeling en herstructurering als 
ondersteuning van regionale beleidsbenaderingen onontbeerlijk is;

H. overwegende dat nieuwe en innovatieve geïntegreerde benaderingen, mede mogelijk 
gemaakt door een passend wetgevingskader en slimme specialisatiestrategieën, 
noodzakelijk zijn om regio's en steden te helpen bij het benutten van hun 
innovatiepotentieel en bij een heroriëntering van hun industrieën op opkomende producten 
en diensten en gemondialiseerde markten;

1. wijst op de bestaande middelen die beschikbaar zijn in het kader van de structuurfondsen, 
de investeringsfondsen en nationaal, regionaal en gemeentelijk economisch 
ontwikkelingsbeleid om de reconversie van oude industriële gebieden te ondersteunen; 
betreurt het echter dat deze opties niet altijd de werkelijke regiospecifieke problemen 
aanpakken;

2. wijst erop dat aanvullende steunmaatregelen nodig zijn om oude geïndustrialiseerde 
regio's te helpen, zodat deze met succes nieuwe ontwikkelingspaden kunnen bewandelen;

3. vraagt om geïntegreerde en systematische benaderingen van industriële vernieuwing en 
regionale ontwikkeling, en om een grotere samenhang tussen het verschillende beleid op 
EU-, nationaal en regionaal niveau;

4. benadrukt dat het succes van een dergelijke industriële vernieuwing, in combinatie met 
regionale ontwikkeling, afhankelijk is van het bestaan van effectief beleid op gebieden als 
het cohesiebeleid, economisch bestuur, onderzoek en innovatie, energie, de digitale 
agenda, nieuwe kwalificaties en banen, enz.;

5. is van mening dat de belangrijkste uitdagingen voor oude geïndustrialiseerde regio's zijn 
gelegen in:

 de fysieke herontwikkeling van grond;

 vernieuwing van woningen en sociale infrastructuur;

 renovatie van infrastructuur met het oog op de behoeften van nieuwe industrieën;

 de noodzaak om sociale vaardigheden, kwalificaties en ondernemerschap aan te 
passen aan de nieuwe vraag in een veranderende werkomgeving;
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 duurzame herinrichting van de betrokken gebieden;

 opnieuw uitvinden van de economische basis en investeringsvoorwaarden;

 de behandeling van ecologisch met elkaar verbonden problemen;

 de financiële obstakels en het gebrek aan rechtstreekse financieringsmogelijkheden;

 de ontwikkeling van slimme specialisatieoplossingen voor industriële vernieuwing en 
economische diversificatie;

6. is van mening dat als gevolg van het uitbreidingsproces van de EU de verschillen tussen 
regio's zijn toegenomen, waardoor de aandacht van het publiek voor en het bewustzijn bij 
het publiek van oude geïndustrialiseerde regio's met onvoldoende 
investeringsmogelijkheden voor concrete regionale ontwikkelingsstrategieën is 
afgenomen;

7. verzoekt de Commissie de huidige situatie in oude geïndustrialiseerde regio's te 
beoordelen, de belangrijkste uitdagingen ervan in kaart te brengen en informatie en 
richtsnoeren te verstrekken voor deze regio's, met als doel regionale 
ontwikkelingsstrategieën te ontwikkelen die de groeivooruitzichten van deze regio's 
kunnen helpen verbeteren;

8. benadrukt dat versterking van het industriële fundament van de economie noodzakelijk is 
om de doelstellingen van de EU 2020-strategie te verwezenlijken en dat het industriële 
erfgoed en de in oude geïndustrialiseerde regio's aanwezige deskundigheid een 
onvervangbare basis hiervoor kunnen vormen;

9. herhaalt dat waar oude geïndustrialiseerde regio's hebben geprobeerd om nieuwe kansen 
voor regionale ontwikkeling te onderzoeken, ze het meest succesvol zijn geweest wanneer 
ze deze strategieën hebben gebaseerd op hun historische kenmerken en hun ervaringen en 
capaciteiten;

10. is van mening dat het verval in de meeste oude geïndustrialiseerde regio's deels is te 
wijten aan het vertrouwen op monostructuren; is van mening dat het contraproductief is 
om een economie uitsluitend op monostructuren te bouwen en dat een gediversifieerde 
economie van het grootste belang is voor duurzame groei en werkgelegenheid;

11. verzoekt de Commissie om politieke concepten en instrumenten te ontwikkelen waarin 
een koppeling wordt aangebracht tussen enerzijds het Cohesiefonds en de 
structuurfondsen en anderzijds het industriebeleid teneinde de structurele transformatie 
van oude geïndustrialiseerde regio's in moderne industriële regio's te bevorderen;

12. verzoekt de Commissie om synergieën tussen het cohesiebeleid en het industriebeleid tot 
stand te brengen om het concurrentievermogen en de groei te ondersteunen en lidstaten, 
regio's en steden bij te staan bij het vinden van een basis voor regionaal georiënteerde 
strategieën voor industriële ontwikkeling;

13. is van mening dat er geen specifieke blauwdruk voor regionale strategieën voor industriële 
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gebieden voor de EU als geheel bestaat en dat een lokale en regionale benadering het 
meest passend is voor de ontwikkeling van regionale strategieën; verzoekt de Commissie 
om regionaal economisch onderzoek te ondersteunen in het kader van het initiatief 
Horizon 2020, dat de ontwikkeling van aan specifieke regio's aangepaste strategieën voor 
oude geïndustrialiseerde regio's mogelijk maakt;

14. vestigt de aandacht op het feit dat de kenmerken van regio's in aanmerking dienen te 
worden genomen bij het plannen van regionale ontwikkelingsstrategieën; wijst in dit 
verband op het feit dat er van onderaf ontwikkelde rurale (LEADER) 
ontwikkelingsstrategieën bestaan voor plattelandsgebieden en dat dit ook een optie voor 
stedelijke gebieden kan zijn;

15. verzoekt de Commissie gebruik te maken van de in het verleden opgedane ervaringen van 
stedelijke gebieden als Manchester in het Verenigd Koninkrijk, Lille in Frankrijk, Essen 
en het Ruhrgebied in Duitsland en Bilbao in Spanje, waar EU-financiering heeft 
bijgedragen tot de omschakeling en herstructurering van oude geïndustrialiseerde regio's, 
om toekomstige strategieën voor andere regio's in de EU te ontwikkelen;

16. benadrukt dat de duurzame vernieuwing van oude geïndustrialiseerde regio's decennia 
kost en zeer hoge kosten met zich meebrengt en daardoor vaak de administratieve en 
financiële capaciteiten van lokale en regionale overheidsinstanties te boven gaat;

17. wijst erop dat de nieuwe instrumenten voor "geïntegreerde territoriale investering", zoals 
voorgesteld in artikel 99 van de ontwerpverordening inzake gemeenschappelijke 
bepalingen voor de nieuwe financieringsperiode 2014-2020, een kans zouden kunnen 
bieden om regionale ontwikkelingsstrategieën te ontwikkelen die over administratieve 
grenzen heen gaan;

18. verzoekt de lidstaten om te ingewikkelde regels voor begunstigden te vermijden; herhaalt 
dat wanneer er EU-regels bestaan, binnenlandse regels kunnen worden geschrapt om 
dubbele of conflicterende regelgeving te voorkomen;

19. verzoekt de Commissie om regio's bij te staan bij het ontwerpen van 
ontwikkelingsstrategieën voor de lange termijn en om richtsnoeren te geven voor de wijze 
waarop middelen ter ondersteuning van het reconversieproces moeten worden gebruikt;

20. roept de lidstaten op om ervoor te zorgen dat oude geïndustrialiseerde regio's volledig 
kunnen profiteren van nationale en Europese middelen, zodat de EU aan een "nieuwe 
industriële revolutie" kan beginnen;

21. benadrukt de noodzaak van verdere concentratie van de steun in het kader van het 
cohesiebeleid op industriële reconversie in de regio's, met name op de volgende gebieden:
bedrijfsinnovatie en -investeringen, sociale integratie, geïntegreerde benaderingen van 
stedelijke ontwikkeling en stadsvernieuwing;

22. verzoekt de lidstaten om steun te geven aan hun regio's bij hun deelname aan de "slimme 
specialisatie"-aanpak; herhaalt dat regio's op maat gesneden strategieën voor duurzame 
ontwikkeling nodig hebben om succesvol te zijn; merkt op dat lokale overheidsinstanties 
zonder steun van de Commissie en de lidstaten in veel gevallen niet in staat zijn de 
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noodzakelijke knowhow te verwerven en ervaring op te doen;

23. verzoekt zijn Voorzitter deze resolutie te doen toekomen aan de Raad, de Commissie en 
de lidstaten.
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TOELICHTING

 Inleiding en algemene achtergrond

In artikel 173 van het Verdrag betreffende de werking van de Europese Unie (VWEU) wordt 
het volgende bepaald: "De Unie en de lidstaten dragen er zorg voor dat de omstandigheden 
nodig voor het concurrentievermogen van de industrie van de Unie, aanwezig zijn". De 
industrie is in de Europese Unie altijd een drijvende kracht geweest voor de creatie van banen 
en groei en de bevordering van innovatie in alle regio's van de Unie. Terwijl de oorsprong van 
de Europese Unie ligt in de vorming van de Europese Gemeenschap voor Kolen en Staal 
(EGKS) in 1952, heeft de langdurige nauwe samenwerking van de EU-lidstaten voor de 
ondersteuning van industriële innovatie sindsdien aan de Unie vorm gegeven.

Hoewel de industrie in de EU de laatste vijftig jaar in verval is geraakt, is de Europese 
industrie nog altijd goed voor ongeveer 16% van het bbp van de EU. Feit is evenwel dat door 
de neergang van vele traditionele sectoren als kolen, staal, textiel en machinebouw, die 
decennialang hebben bijgedragen tot de welvaart van vele regio's, een aantal regio's in de 
Europese Unie momenteel te kampen heeft met vergelijkbare problemen. Vele regio's in de 
Europese Unie zijn hierdoor afhankelijk van Europese financiering om de reconversie en 
herstructurering van hun oude geïndustrialiseerde regio's te ondersteunen.

In deze context wordt duidelijk dat, tegen de achtergrond van de financiële en economische 
crisis, de hoge ambities van het industriebeleid van de EU en van de Europa 2020-strategie 
niet kunnen worden gerealiseerd door alleen sectoraal beleid – steun in het kader van het 
cohesiebeleid is in toenemende mate steeds belangrijker geworden.

Financiering in het kader van het cohesiebeleid van de EU wordt relevant wanneer private 
investeerders het laten afweten, en het doel ervan is om het industriebeleid en de 
economische, sociale en territoriale ontwikkeling te beïnvloeden, met name door 
vestigingslocaties aantrekkelijker te maken en de bepalende factoren voor 
investeringsbesluiten te verbeteren. Ook ondersteunt dit beleid de vernieuwing van industriële 
structuren door de overdracht van technologieën en de ontwikkeling van nieuwe industrieën 
voor de toekomst.

Uw rapporteur richt zich daarom op de belangrijkste uitdagingen van structurele 
transformatieprocessen in oude geïndustrialiseerde regio's in de Europese Unie en op de rol 
die het cohesiebeleid van de EU in dit verband kan spelen. In dat kader worden in het verslag 
drie essentiële vragen gesteld:

o Waar in oude geïndustrialiseerde regio's is financiering het meest nodig?

o Welke succesvolle regionale strategieën voor het bewerkstelligen van structurele 
verandering bestaan er?

o Hoe kunnen middelen uit het Cohesiefonds worden gebruikt om industriële 
vernieuwing te ondersteunen?
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 De relevantie van de industriële sector voor groei en ontwikkeling

De rapporteur focust op oude geïndustrialiseerde regio's, die hard zijn getroffen door het 
radicale verval van de traditionele industrieën gedurende de laatste decennia en daarom 
specifieke steun nodig hebben. Voorts wijst hij erop dat de ontwikkeling van nieuwe 
instrumenten, zoals voorgesteld in de ontwerpverordening inzake gemeenschappelijke 
bepalingen voor de nieuwe financieringsperiode 2014-2020, een kans zouden kunnen bieden 
om administratieve grenzen weg te nemen en het reconversieproces te ondersteunen. 
Daarnaast brengt de rapporteur een aantal casestudy's onder de aandacht waarin voorbeelden 
worden gegeven van goede praktijken bij de uitvoering van maatregelen in het kader van het 
cohesiebeleid ten behoeve van industriële herstructurering en reconversie.

 Ontwikkelen van regionale strategieën voor oude geïndustrialiseerde regio's

Uw rapporteur benadrukt de noodzaak van het geven van ondersteuning bij de ontwikkeling 
van regionale strategieën voor oude geïndustrialiseerde regio's. Als eerste stap zou de 
Commissie de huidige situatie in oude geïndustrialiseerde regio's moeten beoordelen en de 
economische, sociale en ecologische uitdagingen in elke regio moeten analyseren. Deze 
aanpak stelt de rapporteur in staat om ideeën naar voren te brengen over de wijze waarop 
uitdagingen kunnen worden aangegaan en obstakels kunnen worden weggenomen door goed 
gestructureerde regionale strategieën te ontwikkelen. Ondanks het feit dat elke regio 
ontegensprekelijk zijn eigen specifieke kenmerken heeft en dat er geen "blauwdruk" voor een 
regionale strategie voor industriële gebieden bestaat, is het de bedoeling om met het 
initiatiefverslag te wijzen op de elementen die alle oude geïndustrialiseerde regio's gemeen 
hebben en om mogelijke oplossingen aan te dragen.

Voorts onderzoekt de rapporteur de diverse beleidsinstrumenten die het cohesiebeleid biedt 
om de uitdagingen in oude geïndustrialiseerde gebieden aan te gaan. In het initiatiefverslag 
wordt de aandacht gevestigd op het feit dat duurzame vernieuwing van oude 
geïndustrialiseerde regio's zeer hoge kosten met zich meebrengt en dat Europese publieke 
financiering daarom een belangrijke rol moet spelen bij mogelijke toekomstige pogingen om 
oude geïndustrialiseerde regio's te laten omschakelen.

Tot slot illustreert de rapporteur dit door nadrukkelijk te wijzen op het succes van de 
ontwikkelingsstrategieën van steden met oud industrieel erfgoed, zoals Manchester, Essen, 
Lille en Bilbao. Daarbij wijst hij erop dat vanwege het uitbreidingsproces van de EU de 
regionale verschillen zijn toegenomen en dat het publiek daarom minder aandacht heeft voor 
oude geïndustrialiseerde regio's.

Door meer aandacht te vragen voor de problemen van oude geïndustrialiseerde regio's 
enerzijds en te wijzen op succesvolle omschakelingsstrategieën anderzijds, draagt de 
rapporteur bij tot het realiseren van zijn opzet en voornaamste doel bij het opstellen van dit 
verslag, namelijk om een bijdrage te leveren en mede vorm te geven aan het 
besluitvormingsproces ter ondersteuning van toekomstige geïntegreerde territoriale 
investeringen en de tenuitvoerlegging van het beleid in de periode 2014-2020.


